



Prvi u Hrvatskoj

Potpisom ugovora ova utorka učinjen je značajan korak u realizaciji projekta "Izrada studija i projektne dokumentacije za terminal za opasne terete u Luci Slavonki Brod". Taj projekt provodi Javna ustanova Lučka uprava Slavonki Brod, ukupno je vrijedan 1.032.200,00 eura + PDV, Europska unija sufinancira 877.370,00 eura (85 posto) prihvatljivih troškova, posredstvom Instrumenta za povezivanje Europe (CEF). Projekt se provodi od 16. kolovoza 2021. do 31. srpnja 2024. godine i njime će biti izrađena i ishoda studija procjene utjecaja na okoliš, uz Rješenja o prihvat-

ljivosti zahvata na okoliš, idejni, glavni i izvedbeni projekt, s provedenim stručnim pregledom glavnog projekta te ishoda lokacijske i građevinske dozvole, kao i analiza troškova i koristi. Ujedno, u sklopu Projekta bit će izrađena natječajna dokumentacija za radove, nadzor nad radovima, vođenje i vidljivost projekta. Da je riječ o do sada jedinstvenom projektu potvrdio je dipl. ing. **Zdenko Tadić**, tehnički direktor tvrtke Hidroing Osijek, glavni projektant i voditelj izvedbe studijske i projektne dokumentacije terminala za opasne terete u Luci Slavonki Brod: - Projekt obuhvaća oko 100 metara vertikal-

ne obale, sličnih karakteristika kao što su već izvedeni vezovi 3, 4 i 5 u Luci Slavonki Brod. S obzirom na to da je direktiva Europske unije odredila kakvi tereti smiju biti na brodu i kako se oni smiju prebacivati na kopno, na tom će terminalu biti definiran način prebacivanja, skladištenja i gospodarenja za svaki od devet vrsta tereta koji postoje. Svi brodovi imaju neke zauljene vode, koje će se morati posebno obrađivati i odvoziti u rafinerije, pa imaju kaljužne, prljave vode, zatim otpadne vode... i sve to bit će razvrstavano u različite vrste kontejnera. Visina terminala, koji se nastavlja na postojeći vez 3, bit će

nešto više od 8 metara do vodene linije i još 12 metara u Savi. Ukupna investicija, kad terminal bude izgrađen, bit će vrijedna više od 100 milijuna kuna. Ovo je prvi takav projekt u Hrvatskoj, nitko ga nema! Postoje luke u Osijeku, Sisku, Vukovaru, a prvi put će tako nešto biti izgrađeno baš u Slavonkom Brodu, samo ovdje moći će se prekrcavati i na ekološki način zbrinjavati opasni teret. Ovo je nešto novo, izazov i za nas koji se bavimo tim poslom. Europska unija podiže svoje pragove, no ne sumnjam da ćemo sve uspješno završiti.

Cijeli posao za koji je ugovor potpisan u utorku izvest će konzorcij tri tvrtke u kojem su Hidroing Osijek, kao nositelj, te Geokon-Zagreb i Ekonerg-Zagreb. Zadovoljstvo potpisom ugovora nije krio ni ravnatelj Lučke uprave Slavonki Brod **Marijan Jurić**, koji je istaknuo da ideja o tom projektu postoji već 6-7 godina, a sada počinje realizacija. - U to vrijeme pogonsko gorivo brodova bio je biodizel i obični dizel, a sada su



Ugovor je potpisan u utorku u prostorijama Lučke uprave Slavonki Brod

se pojavili električna energija, plin, vodik, novi izvori energije, koji će biti uobzireni u ovom projektu. Projekt će trajati nekoliko godina, jer ekološke norme su visoke i sve mora biti ispoštovano prije same gradnje, i zato smo krenuli na vrijeme. Kada smo prije nekoliko godina pripremili objekte za policiju i carinu, mnogi su pitali treba li to u Luci, a sada je jasno da itekako treba. Tako je i s ovim projektom, do završetka njegove

realizacije bit će riješen i plovni put rijeke Save, koji je sada problematičan - kazao je Marijan Jurić. Ujedno, naglasio je i da je projekt terminala za opasne terete značajan jer je Slavonki Brod prva međunarodna ulazna luka Europske unije te za ključio: - Ponosni smo jer je Europska unija odobrila sredstva za dokumentaciju, za projektiranje, a to znači da ćemo dobiti i sredstva za samu gradnju.

mk



Zdenko Tadić



Marijan Jurić



Sufinancirano instrumentom Europske unije za povezivanje Europe

Sadržaj objave isključiva je odgovornost Javne ustanove Lučka uprava Slavonki Brod

Objavljen poziv "Bespovratne potpore za digitalizaciju"

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja objavilo je poziv "Bespovratne potpore za digitalizaciju" namijenjen mikro, malim i srednjim poduzetnicima.

Pozivom se osiguravaju sredstva za uvođenje digitalnih rješenja u poslovanje kroz ulaganja u digitalne alate i opremu za uvođenje novog načina poslovanja poduzeća, odnosno novih ili značajno poboljšanih proizvodnih postupaka, načina isporuke usluga ili organizacijskih praksi, te jačanje digitalnih vještina.

Za poziv je osigurano ukupno 206 milijuna kuna, uz najniži pojedinačni iznos bespovratne potpore od 150.000 kuna te najviši od 750.000 kuna.

Prihvatljivi prijavitelji su mikro, mala i srednja poduzeća s najmanje 3 zaposlena na puno radno vrijeme u prethodnoj kalendarskoj godini.

Aktivnosti koje će biti prihvatljive za financiranje u sklopu poziva su izrada, razvoj ili nabava digitalnih rješenja i tehnologija u svrhu digitalne transformacije poslovnih procesa ili proizvodnje, implementacija, prilagodba ili integracija digitalnih rješenja i tehnologija, te jačanje digitalnih vještina zaposlenika povezanih s prethodno navedenim aktivnostima.

Poziv se provodi kao otvoreni postupak u modalitetu privremenog poziva na dostavu projektnih prijedloga. To znači da je određen krajnji rok za podnošenje projektnih prijedloga, a po njegovom isteku započinje postupak dodjele kojim se

omogućava natjecanje između svih podnesenih projektnih prijedloga na temelju kvalitativnih aspekata.

Razdoblje zaprimanja prijave bit će od 1. srpnja do 12. kolovoza 2022., a projekte će po zatvaranju poziva evaluirati HAMAG - BICRO, što će rezultirati sastavljanjem bodovne rang-liste i donošenjem odluka o financiranju.

Kompletna dokumentacija i obrasci dostupni su na web stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja Republike Hrvatske.



U suradnji s udrugom "Vrapčići" Mentalno zdravlje

Piše: Dubravka Ergović Novotny, dr. med., spec. psih.

Shizofrenija i kako ju razumjeti

Kada govorimo o psihičkim bolestima većina ljudi prvo će pomisliti na shizofreniju.

Na žalost, ova bolest ne nosi sa sobom samo „popularnost“ već i veliku stigmu, predrasude i stereotipe o tome kako se manifestira, koga zahvaća i kakvi se ishodi mogu očekivati. Međutim, suprotno tmurnoj slici koju ljudi zamišljaju, osobe koje boluju od shizofrenije uz odgovarajuće lijekove i psihološku podršku mogu voditi bogat i ispunjen život. Uz samu okoljelu osobu, bitno je educirati i njezinu okolinu, na prvom mjestu objasniti da je **osoba više od**

same bolesti. Psihologinja i psihijatar **Elyn R.Saks**, koja i sama boluje od shizofrenije, kaže: „Trebala sam povezati dvije ključne ideje: da mogu imati psihičku bolest i da mogu voditi bogat i zadovoljavajući život.“

Shizofrenija je psihički poremećaj, a psihički su poremećaji oni u kojima **osoba gubi kontakt sa stvarnošću** i može imati teškoća u prepoznavanju što je stvarno, a što nije. Osoba može vjerovati da je netko proganja ili opsjeda, a svijet oko nje, kao i njene vlastite misli, mogu početi gubiti smislenost i povezanost. Ovi simptomi utječu na sve aspekte života osobe – kako ona misli, što osjeća i kako se ponaša, stoga imaju ozbiljne posljedice na njeno opće funkcioniranje. Simptoma shizofrenije ima mnogo i oni se mogu javljati u različitim kombi-

nacijama i intenzitetima, a mogu i imati različit sadržaj, zbog čega se često kaže da ne postoje dvije jednake shizofrenije.

Kada osoba ima psihički poremećaj, to ne znači da je ona stalno „izvan stvarnosti“, već se poremećaj najčešće pojavljuje u fazama. Psihoze dolaze u obliku tzv. epizoda, odnosno razdoblja tijekom kojih je prisutan određeni odmak od stvarnosti. Psihičke epizode često su teške i zastrašujuće jer je za osobu ono što doživljava stvarno, što okolini otežava razumijevanje. Oboljeloj osobi često je teško smisleno prepričati sve što joj se za vrijeme psihičke epizode dogodilo i kakva je sve iskustva imala, stoga joj je potrebna podrška i razumijevanje za teškoće s kojima se nosi.

Evo primjera kako se osjeća osoba koja boluje od shizofrenije: „Sve su mi misli zbrkane. Počnem o nečemu razmišljati ili govoriti, no nikad ne dospijem do kraja. Umjesto toga odlutam u krivom smjeru i uhvatim se za razne stvari koje bi mogle biti povezane s onim što želim reći, ali na način koji ne mogu objasniti. Ja se izgubim, a ljudi koji me slušaju još više...“

„Moj je problem da imam previše misli. Vi biste mogli pomisliti na nešto, recimo na pepeljaru, i odmah pomisliti: 'Oh da, tu trebam staviti svoju cigaretu', no ja bih pomislio na to, a potom na tucet različitih stvari koje su s tim povezane, sve u istom trenu. (iz McGhie i Chapman, 1961.)

(izvor:kakosi.hr, nastavlja se...)